



《高校教育管理》
官方微信

目 录

专家访谈

世界一流大学人才培养、教师发展与院长职责

——斯坦福大学教育学院院长施瓦兹·单访谈录

..... 刘爱生(1)

笔谈：校长管理专业化

关于大学校长职业化的若干思考 秦绍德(6)

大学校长：一个从“个体”到“集体”的进程 程斯辉(9)

高校综合改革

关于全面深化高等教育综合改革的思考 程海波(12)

高校综合改革视角下党政共同负责制实现路径

..... 刘运奎,崔益虎(19)

校长研究

大学校长的“就职”与“离职”

——基于大学校长从业生态的分析

..... 江俊伟,程斯辉(25)

“985工程”学校现任校长个人特征研究 李中伟(32)

大学治理

权力制衡与体制创新：A大学内部治理结构变革研究

..... 刘虹,张端鸿,马磊(44)

论教育治理法治化

..... 陈亮,李惠(51)

精英校友捐赠对大学财政支持的思考

..... 莫蕾钰,洪成文(57)

主 管 江苏省教育厅
主 办 江苏大学
协 办 中国高等教育学会
高等教育管理分会
编辑出版 《高校教育管理》编辑部
主 编 范 明
印 刷 江苏省邮电印刷厂
发 行 镇江邮政局报刊发行局
编辑部地址
江苏省镇江市梦溪园巷30号
邮 编 212003
电 话 0511-84446013
网 址
<http://zss.ujes.edu.cn/gxjy/>

本刊如有印刷装订质量问题,
请向本刊编辑部调换。

探索争鸣

- 理想的大学离我们多远 付八军(66)
地方本科高校转型发展热潮下的冷思考 李国仓(72)

国际合作办学

- 国际化人才联通“一带一路”:角色、需求与策略
..... 辛越优,倪好(79)
国外大学海外分校发展的特点分析及经验借鉴
..... 薛卫洋(85)

教师管理

- 高职教师职称评价标准的比较研究
..... 雷家彬(91)
我国高校评聘政策研究的发展与现状 黄志丽,刘晓敏(98)

研究生教育

- 我国研究生教育民族招生政策实施与发展的理论基础与现实依据
..... 杨玉兰(105)
英国研究生教育改革的理念、策略及启示
..... 武翠红,赵丹(112)

综述

- 近十年来我国高等教育研究发展的实证分析
——基于2005—2014年度教育部人文社会科学研究一般项目
..... 曹叔亮(118)

数学学习的心理认知过程与学习心理能力的培养

——评《数学学习心理学(第2版)》

封二

应用型人才培养视域下的高等数学理论及应用探究

——评《高等数学及其应用(第二版)》

封三

刊首语

圆通

本刊每年的退稿率在90%左右,原因是我们经常收到一些属于自说自话类型的论文,学术视野比较封闭,坐井观天,囿于形式逻辑的单一分析方法,片面地、静态地对事物进行分析,而缺少对事物本质地、整体地、规律性地认识。因此,所投论文或观点有失偏颇,或逻辑存在纰漏,影响了论文本身的质量。刘勰在《文心雕龙》所言议论文时提出:“论也者,弥纶群言,而言精一理者也。”即对所论及的话题要先概括各家之说,方能体现论文的起点。其又提出对论文“义贵圆通”的说理要求。这里“圆通”二字按辞海的解释是:“圆,无偏缺,通,无障碍。”纵观上述两点,要求写论文要学会全方位的审题,做必要的学术史检索和梳理,将形式逻辑与辩证逻辑方法结合运用,透过现象看本质,从差异中找联系,从原因里找结果,避免就事论事、就问题谈问题的弊端。要做到“文贵圆通”,从内容上要求弥纶群言,师心独见;从论证上要求逻辑严密,层次清晰;从方法上要求纵横捭阖,正反对照。论点切忌主观,避免片面和随意。只要“论如析薪,贵在破理”的好文章,本刊和读者都是乐见的。

(本刊编辑部)